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Auf den Gebicktellern der Familie Schmidt liegen gefiillte und ungefiillte Lebkuchenherzen, die
alle gleich aussehen. Auf jedem Teller sind doppelt so viele ungefiillte wie gefiillte Herzen.

a) Leo nimmt sich von seinem Teller ein Lebkuchenherz. Wie grofi ist die Wahrscheinlichkeit,
dass er ein ungefiilltes erwischt?

b) Tisa nimmt sich sowohl von ithrem Teller als auch von dem der Mutter je ein Herz. Wie grofi
ist die Wahrscheinlichkeit, dass beide von der gleichen Sorte sind?

(Beachte: Die Ergebnisse konnen als Produkt, Summe oder Potenz angegeben werden.)

Ein Baumarkt hat eine Rabattaktion durchgefuhrt: An der Kasse | i filte Zahl Rabatt

durfte man vor dem Bezahlen wiirfeln und erhielt die nebenste- ” 1 oder 2 5 %

henden Ermafiigungen. 3 10 %

Doppelseitiges Klebeband kostete regulir 3 €. Jan kaufte zwei Rol- 4 15 %

len und wiirfelte die Zahl 4. Viviane kaufte ebenfalls zwei Rollen, 5 20 %

bezahlte sie jedoch einzeln, sodass sie zweimal wiirfeln durfte. 6 25 %,
a) Wie viel musste Jan bezahlen?

b) Welche beiden Zahlen kann Viviane gewiirfelt haben, wenn sie genauso viel bezahlt hat wie
Jan? Gib alle Moglichkeiten unter Beachtung der Reihenfolge an.

¢) Bestimme die Wahrscheinlichkeit dafiir, dass Viviane genau so viel bezahlen musste wie Jan.
d) Mit welcher Wahrscheinlichkeit musste Viviane weniger bezahlen als Jan?

e) Wie dndert sich die Wahrscheinlichkeit aus Teilaufgabe d), wenn Jan statt der Zahl 4 die Zahl
3 gewiirfelt hatte? Begriinde.

(Beachte: Die Ergebnisse kénnen als Produkt, Summe oder Potenz angegeben werden.)



